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8. 11. 2024 

Cestovní ruch v Královéhradeckém kraji  
v 1. až 3. čtvrtletí 2024 

Od ledna do září letošního roku počet hostů v hromadných ubytovacích zařízeních 

cestovního ruchu v Královéhradeckém kraji meziročně stagnoval. Ubytovalo se jich 

pouze o 0,1 % více. Domácích hostů bylo o 2,2 % méně, zahraničních o desetinu více.  

V samotném třetím čtvrtletí ubylo meziročně 0,4 % návštěvníků, z toho domácích 2,6 %. 

Návštěvníků ze zahraničí o desetinu přibylo. 

Podle předběžných výsledků za první tři čtvrtletí letošního roku se v hromadných 

ubytovacích zařízeních Královéhradeckého kraje ubytovalo téměř 1,3 milionu hostů, proti 

stejnému období loňského roku je to o 1,8 tisíc hostů, tj. o 0,1 % více. Průměrný nárůst za 

Česko byl o téměř 3 procentní body vyšší.  

 

Na vyšší návštěvnosti se podíleli zahraniční hosté, jejich přírůstek byl desetinový. Hostů ze 

zahraniční přijelo za devět měsíců letošního roku 271,3 tisíc a na celkovém počtu hostů 

hromadných ubytovacích zařízení kraje se podíleli více než jednou pětinou. Počet rezidentů byl 

meziročně o 2,2 % nižší (tj. o 22,9 tisíc) a jejich počet za sledované období těsně přesáhl jeden 

milion. 

 
 

Na celkovém počtu hostů hromadných ubytovacích zařízení v Česku se Královéhradecký kraj 

podílel 7,2 %, podíl domácích hostů byl 10,1 % a byl výrazně vyšší než u zahraničních hostů 

(3,4 %).  
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V hromadných ubytovacích zařízeních Královéhradeckého kraje se ubytoval v období leden–

září 2024 čtvrtý nejvyšší počet hostů po hl. městě Praze, Jihomoravském a Jihočeském kraji. 

Podobně tomu bylo i u domácích hostů. V případě hostů ze zahraničí byl jejich počet pátý 

nejvyšší po hl. městě Praze a krajích Jihomoravském, Karlovarském a Jihočeském.  

 

V osmi krajích Česka došlo k meziročnímu nárůstu počtu hostů, u šesti krajů k poklesu. 

Nejrychlejší tempo růstu bylo v hl. městě Praze ( o 7,6 %) a Jihočeském kraji (o 4,7 %). 

Nejvyšší pokles počtu hostů ze všech krajů zaznamenaly kraje Pardubický a Olomoucký 

(shodně o 2,4 %).  

 

Obdobně jako v Královéhradeckém kraji vzrostl meziročně počet hostů ze zahraničí téměř ve 

všech krajích kromě Ústeckého. V průměru za Česko byl meziroční přírůstek hostů ze zahraničí 

9,3 %, tuzemských hostů přijelo o 1,9 % méně. V mezikrajském srovnání přibylo nejvíce 

zahraničních hostů v Jihočeském kraji, Kraji Vysočina a Moravskoslezském kraji a nárůst se 

pohyboval v intervalu od 21,7 % po 12,1 %. Nejpomalejší tempo růstu bylo v Ústeckém kraji 

(pokles o 2,0 %). Tuzemská klientela rostla nejrychleji v Kraji Vysočina a Ústeckém kraji, kde 

byl nárůst shodný o 1,0 % a nejpomaleji v Plzeňském kraji (pokles o 4,7 %).  

 

Letní sezóna přinesla oživení poptávky po ubytování z řad zahraničních hostů, domácích hostů 

naopak meziročně v kraji mírně ubylo. V samotném 3. čtvrtletí  se v kraji ubytovalo celkem 

565,8 tisíc hostů, z toho 19,3 % bylo ze zahraničí a 80,7 % domácích. Zatímco nárůst 

zahraniční klientely byl téměř desetinový, domácí klientela meziročně klesla o 2,6 %. 
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Nejvíc zahraničních hostů přijelo od ledna do září do Královéhradeckého kraje ze sousedního 

Německa (88,6 tisíc osob), což bylo 32,6 % všech návštěvníků hromadných ubytovacích 

zařízení. Druhou nejpočetnější skupinou zahraničních hostů byli Poláci (76,4 tisíc osob), kteří 

tvořili více než čtvrtinu hostů a desetina byla ze Slovenska (29,4 tisíce osob). Pořadí dalších 

zemí z hlediska návštěvnosti ubytovacích zařízení v našem kraji bylo Nizozemsko, Ukrajina, 

Dánsko, Rakousko a Izrael.  

 

Počet přenocování hostů v hromadných ubytovacích zařízeních kraje klesl meziročně o 0,8 %. 

U devíti krajů Česka došlo k meziročnímu snížení počtu přenocování a u pěti krajů naopak 

k jeho zvýšení. U zahraniční klientely Královéhradeckého kraje byl nárůst počtu přenocování 

téměř desetinový. Ostatní kraje zaznamenaly také zvýšení počtu přenocování zahraničních 

návštěvníků s výjimkou kraje Ústeckého a Pardubického, kde došlo ke snížení. U domácí 

klientely došlo k poklesu proti stejnému období loňského roku o 3,1 %. Pokles počtu 

přenocování u domácích hostů zaznamenaly všechny kraje.  

 

 
 

Průměrná doba pobytu v ubytovacích zařízeních v Česku za první tři čtvrtletí roku 2024 byla 

2,6 noci, z toho cizinci 2,4 noci a domácí hosté 2,7 noci. V Královéhradeckém kraji byla doba 

pobytu oproti průměru Česka vyšší. U zahraniční klientely to bylo 3,0 noci a mezi kraji byla 

druhá nejvyšší po kraji Karlovarském a u domácí klientely 3,1 noci, a to byla třetí nejvyšší délka 

přenocování po krajích Karlovarském a Olomouckém. 
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V samotném 3. čtvrtletí 2024 dosáhl počet přenocování 1,7 mil. a proti stejnému období 

loňského roku došlo k poklesu o 1,7 %. Na snížení počtu přenocování se podíleli jen rezidenti, 

jejich pokles představoval 3,6 %, u nerezidentů došlo naopak k nárůstu přenocování o 7,8 %.  

 

 

Více informací najdete v časových řadách. 

 

Kontakt: 

Mgr. Jana Bečvářová 

Krajská správa ČSÚ v Hradci Králové 

T: 495 762 322 

M: 704 659 371 

E: jana.becvarova@csu.gov.cz 
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